
 

 

  

4ο Ενημερωτικό Δελτίο 

 

📍 Φτάσαμε στο τέλος του προγράμματος Erasmus+ STAGE! 

Πόσα πράγματα έχουμε ολοκληρώσει! 

 

Όλες οι δραστηριότητες του έργου έχουν ολοκληρωθεί· σε αυτό το ενημερωτικό δελτίο θα δώσουμε μια 

επισκόπηση των κύριων αποτελεσμάτων που αναπτύξαμε.  

 



 

Αποτέλεσμα έργου 1: Έκθεση σχετικά με τις ανάγκες 
κοινωνικής ένταξης των μεταναστών 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών, η κοινοπραξία STAGE συνέλεξε στοιχεία σχετικά με την ένταξη 

των μεταναστών στις χώρες εταίρους για να κατανοήσει καλύτερα τις ανάγκες τους. Για την επίτευξη 

αυτού του στόχου, αποφασίστηκε να χρησιμοποιηθούν δύο σύνολα ερωτηματολογίων, ένα 

απευθυνόμενο στους μετανάστες και ένα άλλο σε επαγγελματίες και εμπειρογνώμονες που εργάζονται με 

μετανάστες. 

Οι εταίροι έκαναν επίσης έρευνα γραφείου για να βρουν περισσότερες πληροφορίες και βιβλιογραφία 

σχετικά με την κατάσταση των μεταναστών σε κάθε χώρα εταίρο. Αυτή η έρευνα γραφείου συγκέντρωσε 

στοιχεία και αριθμούς που σχετίζονται με τις μεταναστεύσεις και την κατάστασή τους στη χώρα 

υποδοχής. 

Όλα τα δεδομένα που συλλέχθηκαν μέσω των ερωτηματολογίων και τα δεδομένα που αποκτήθηκαν από 

κάθε εταίρο κατά τη διάρκεια της έρευνας γραφείου συγκεντρώθηκαν στη συνέχεια σε μια έκθεση ανά 

χώρα που συντάχθηκε από κάθε χώρα. Στο τέλος, όλοι οι εταίροι συνέταξαν μια συνολική έκθεση του 

έργου STAGE σχετικά με τις ανάγκες των μεταναστών στην Ιταλία, τη Γερμανία, τη Γαλλία, την 

Κύπρο και την Ελλάδα. 

Η έρευνα ανέδειξε τις κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες στις χώρες υποδοχής και τις 

κύριες ανάγκες που εντοπίστηκαν. Μεταξύ των μεγαλύτερων αναγκών που εκφράστηκαν από τους 

μετανάστες είναι: 
 

• Κατανόηση της γλώσσας, 

• Η αναζήτηση διαμεσολάβησης με κρατικές υπηρεσίες και νομική υποστήριξη 

• Η αναζήτηση ασφαλούς τόπου διαμονής και στέγασης, 

• Δυσκολίες στην πρόσβαση σε πληροφορίες (νομικές, κοινωνικής πρόνοιας) και στην 
εκμάθηση της γλώσσας. 

 

 
 

Αποτέλεσμα έργου 2: Web App 

Η HT Apps ανέπτυξε μια σύγχρονη και καινοτόμο διαδικτυακή εφαρμογή που θα ενισχύσει τις ψηφιακές 

και κοινωνικές δεξιότητες των μεταναστών. 

Η εφαρμογή θα υποστηρίξει τους μετανάστες, νεοεισερχόμενους ή μη στις τοπικές κοινότητες, κατά την 

άφιξή τους στη χώρα υποδοχής, αλλά και στην καθημερινή τους ζωή. Περιλαμβάνει 4 ενότητες: 

 

• Μια περιοχή "Mentoring", όπου οι μετανάστες μπορούν να συνδεθούν με μέντορες 

• Μια περιοχή πληροφοριών "Υπηρεσίες", όπου μπορείτε να βρείτε χρήσιμους 

συνδέσμους και έναν διαδραστικό χάρτη με στόχο την ανταλλαγή "ιστοριών" και 

διαδρομών των μεταναστών. 

• Μια ενότητα "Νέα", με χρήσιμους συνδέσμους για τους μετανάστες. 
 

Όλη αυτή η ενότητα περιέχει πληροφορίες και εργαλεία χρήσιμα για την υποστήριξη ενός μετανάστη σε 
μια νέα χώρα. 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΗ ΣΥΝΟΨΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ! 

https://stage-project.eu/report/STAGE%20Comprehensive%20Report_Summary_EN.pdf


  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Περιηγηθείτε στην εφαρμογή Web για να ανακαλύψετε όλες τις χρήσιμες ενότητες. 

 

Αυτή η διαδικτυακή εφαρμογή, σε αντίθεση με πολλά ψηφιακά εργαλεία που είναι ήδη διαθέσιμα 

στην αγορά, περιλαμβάνει πληροφορίες από πολλές ευρωπαϊκές χώρες. 
 

Μπορείτε να βρείτε χρήσιμες υπηρεσίες για τους μετανάστες στη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την 

Κύπρο και την Ιταλία. Μπορείτε να διαβάσετε τις ιστορίες μεταναστών από πολλές χώρες του κόσμου. 

Μπορείτε να ενημερωθείτε για τα μαθήματα εκμάθησης γερμανικών, ιταλικών, γαλλικών και ελληνικών. 

 
Όλα με ένα κλικ! 

 

 

Αποτέλεσμα έργου 3: MOOC 

Έχουμε αναπτύξει ένα πρόγραμμα κατάρτισης για εθελοντές ΜΚΟ, προσωπικό εκπαίδευσης ενηλίκων 

και γενικότερα άτομα με μεταναστευτικό υπόβαθρο με σκοπό να τους βοηθήσουμε να αναπτύξουν 

χρήσιμες δεξιότητες. Η εκπαίδευση αυτή είναι χρήσιμη για όσους έχουν την επιθυμία να γίνουν 

μέντορες. Μόνο με την ολοκλήρωση του μαθήματος μπορεί κανείς να γίνει μέντορας STAGE και να 

καταχωρήσει το προφίλ του στη διαδικτυακή εφαρμογή.

ΑΝΑΚΑΛΥΨΤΕ ΤΟ WEB APP ΤΩΡΑ! 

https://webapp.stage-project.eu/


  

 
 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι δωρεάν και ανοικτό και αποτελείται από 5 ενότητες: 
 

• Διαπολιτισμικές δεξιότητες, 

• Οριζόντιες δεξιότητες για τους μετανάστες, 

• Καθιέρωση σχέσης μέντορα-μαθητευόμενου, 

• Καταπολέμηση του ρατσισμού, των διακρίσεων και της ξενοφοβίας,  

• Δημιουργία δικτύου. 

 

Τα μαθήματα είναι διαθέσιμα σε: Ελληνικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά. Για να 

παρακολουθήσετε τα μαθήματα πρέπει να εγγραφείτε στην πλατφόρμα  

 

👇 Επιλέξτε εδώ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://mooc.stage-project.eu/
https://mooc.stage-project.eu/
https://mooc.stage-project.eu/
https://mooc.stage-project.eu/


  

Editorial: τι κάναμε 
 

Learning Teaching Training Activities (LTTA) 
 

Μια τριήμερη εκπαίδευση LLTA έλαβε χώρα στη Νίκαια και αποδείχθηκε μια εξαιρετικά 

παραγωγική και εμπλουτιστική εμπειρία, η οποία ενίσχυσε τη διαπολιτισμική κατανόηση και 

εξόπλισε τους συμμετέχοντες με πολύτιμες δεξιότητες. Κατά τη διάρκεια των τριών ημερών, 

είχαμε την τύχη να έχουμε μια ποικιλόμορφη ομάδα συμμετεχόντων, συνολικά τουλάχιστον 

15 άτομα. Ανάμεσά τους ήταν διαχειριστές έργων, εκπρόσωποι ΜΚΟ και οι ίδιοι οι 

μετανάστες. Η συνεργατική ατμόσφαιρα που προέκυψε κατά τη διάρκεια αυτής της 

περιόδου ήταν πραγματικά αναζωογονητική. 

Η ανταλλαγή προοπτικών, γνώσεων και εμπειριών αποδείχθηκε όχι μόνο διαφωτιστική 
αλλά και βαθιά εμπλουτιστική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Εκδηλώσεις Ενημέρωσης στην Ευρώπη 

 
Όλοι οι εταίροι διοργάνωσαν εκδηλώσεις στις πόλεις τους για τη διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου. 

Οι παρευρισκόμενοι συμμετείχαν ενεργά σε συζητήσεις και επωφελήθηκαν από τις παρουσιάσεις. Οι 

εκδηλώσεις αυτές αποτέλεσαν ένα σημαντικό βήμα για την προώθηση της ένταξης των μεταναστών και 

την καταπολέμηση του ρατσισμού σε τοπικό επίπεδο μέσω ψηφιακών υπηρεσιών. 

 
 

Εκδήλωση στη Γαλλία 
 

Η εκδήλωση διάδοσης πραγματοποιήθηκε στις 30 Νοεμβρίου στις 2:00 μ.μ. στις εγκαταστάσεις της GIP 

FIPAN που βρίσκονται στη Νίκαια, Boulevard René Cassin 12. 

Η εκδήλωση προσέλκυσε 20 διαφορετικούς συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων από 
μη κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ), εκπαιδευτές, μετανάστες και ενώσεις που ασχολούνται με την 
προώθηση των μεταναστευτικών 
ενσωμάτωση και την καταπολέμηση του ρατσισμού σε τοπικό επίπεδο. Ειδικότερα, η Ένωση Γαλλίας 
Ουκρανίας και



  

 το Ίδρυμα Νίκαιας ήταν μεταξύ των συμμετεχόντων, συμβάλλοντας στις συζητήσεις και τις 

πρωτοβουλίες που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης. 

 

 
Εκδήλωση στην Ελλάδα 

 

Η πολλαπλασιαστική εκδήλωση στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου στην Αθήνα. 

Συμμετείχαν περισσότερα από 30 άτομα και ενημερώθηκαν για τους σκοπούς του STAGE, την εφαρμογή 

STAGE Web App και το πρόγραμμα ανάπτυξης ικανοτήτων STAGE για μέντορες και εκπαιδευτές 

ενηλίκων TCN. 

 

 
Εκδήλωση στην Κύπρο 
 

Το Synthesis Center διοργάνωσε μια εκδήλωση για το έργο STAGE στην Κύπρο στο UCLan (University 

of Central Lancashire Cyprus) στις 23 Νοεμβρίου από τις 9:00 έως τις 14:00 EET. Σκοπός της 

εκδήλωσης ήταν να παρουσιαστούν όλα τα αποτελέσματα του έργου STAGE στους νέους, ανεξάρτητα 

από το μεταναστευτικό τους υπόβαθρο, καθώς και στο προσωπικό που εργάζεται με νεαρά άτομα. 

 
 

Εκδήλωση στην Ιταλία 
 

Η HT Apps διοργάνωσε την μια ενημερωτική εκδήλωση την 1η Δεκεμβρίου 2023 στην Κατάνια. Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο "Trame di quartiere", έναν σύλλογο που είναι γνωστό ότι εργάζεται για 

την κοινωνική ένταξη των μεταναστών.Η εκδήλωση κατάφερε να προσελκύσει τις σημαντικότερες τοπικές 

ΜΚΟ που ασχολούνται με τους μετανάστες. Η εκδήλωση συγκέντρωσε 24 συμμετέχοντες διαδικτυακά 

και 9 συμμετέχοντες με παρουσία, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων της Ύπατης Αρμοστείας του 

ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, της UNICEF, της SAVE THE CHILDREN, της MEDECINS SANS 

FRONTIERES, της REFUGEES WELCOME, της COPE, της TRAME DI QUARTIERE και άλλων 

μικρότερων συλλόγων. 

 
 

Εκδήλωση στη Γερμανία 

Το Impact Circles διοργάνωσε ένα δείπνο δικτύωσης στις 7 Δεκεμβρίου στο Βερολίνο, μια βραδιά που 

γιόρτασε την ενότητα και αγκάλιασε τη διαφορετικότητα, με δύο καλλιτέχνες να παίζουν ζωντανή 

μουσική. 

 

 

Τελικά Συνέδρια στην Κύπρο 

 
Δύο συνέδρια πραγματοποιήθηκαν στην Κύπρο, στη Λάρνακα και στη Λευκωσία, με συνολικά 87 

τοπικούς συμμετέχοντες. 

Το Synthesis Center διοργάνωσε ένα τελικό συνέδριο για το έργο STAGE με 27 συμμετέχοντες στην Κύπρο 

στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας και Απασχόλησης του Δήμου Λάρνακας στις 5 Δεκεμβρίου από τις 16:00 

έως τις 19:30 EET και ένα άλλο τελικό συνέδριο στο Πολυδύναμο Ίδρυμα της Λευκωσίας στις 14 

Δεκεμβρίου από τις 17:00 έως τις 20:00 EET.

ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ! 

https://www.facebook.com/watch/?v=362611789793122


  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Σκοπός των εκδηλώσεων ήταν να παρουσιαστούν όλα τα αποτελέσματα του έργου STAGE σε μετανάστες, 

ντόπιους, εκπαιδευτές ενηλίκων TCN, μεταναστευτικούς εμπειρογνώμονες/επαγγελματίες που εργάζονται 

με μετανάστες, προσωπικό των τοπικών αρχών, εκπροσώπους του Τύπου και των μέσων ενημέρωσης 

και άτομα που ενδιαφέρονται να υποστηρίξουν τους μετανάστες στις χώρες υποδοχής. 

 
Στόχος ήταν να διασφαλιστεί η προσέγγιση των ομάδων-στόχων και να προωθηθεί η διάδοση και η 

δυνατότητα βιωσιμότητας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το μέλλον του έργου 

Το STAGE σχεδιάστηκε ειδικά για τους άμεσους τελικούς χρήστες και τις ομάδες-στόχους του. Στόχος 

του έργου είναι να προσφέρει τα παραγόμενα αποτελέσματα σε έναν αυξανόμενο αριθμό χρηστών με 

ανοικτό τρόπο και δωρεάν, γι' αυτό και οι εταίροι του έργου θα διασφαλίσουν ότι θα παραμείνουν 

διαθέσιμα και ελεύθερα προς αξιοποίηση από οποιονδήποτε, ιδίως η Web App (συμπεριλαμβανομένου 

του Διαδραστικού Χάρτη) και το OER. 

Το έργο STAGE εξασφαλίζει διαρκή αντίκτυπο με τη δημιουργία προσαρμόσιμων υλικών για διάφορα 

πλαίσια. Η διαδικτυακή εφαρμογή και οι Ανοικτοί Εκπαιδευτικοί Πόροι (ΑΕΠ) θα παραμείνουν 

προσβάσιμα για τουλάχιστον 3 χρόνια μετά το έργο. Το περιεχόμενο του ιστοτόπου θα ενημερώνεται 

τακτικά κάθε έξι μήνες για να παραμείνει σχετικό και ελκυστικό για τους χρήστες. Αυτή η συνεχής 

προσπάθεια έχει ως στόχο να καταστήσει τους πόρους ελκυστικούς και χρήσιμους και μετά την 

ολοκλήρωση του έργου.



  

 ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ! Γίνετε μέντορας! 

Θέλετε να γίνετε μέντορας του STAGE και να συμβάλλετε στην κοινωνική ένταξη των 

μεταναστών στην πόλη σας; Είναι τόσο απλό. Απλώς εγγραφείτε στο διαδικτυακό μάθημα 

για να γίνετε μέντορας, ολοκληρώστε το μάθημα και καταχωρίστε το προφίλ σας ως 

μέντορας στην εφαρμογή Web! 

 
 

Αφού ολοκληρώσετε τη διαδικτυακή εκπαίδευση (την οποία μπορείτε να εκτελέσετε σε 

ασύγχρονη λειτουργία), στο κάτω μέρος θα βρείτε 3 κουμπιά: 
 

• Λήψη Πιστοποιητικού 

• Δείτε ερωτήσεις και απαντήσεις 

• Μεταβείτε στην εφαρμογή Web 

 

Κάνοντας κλικ στο "go to Web App" μεταφέρεστε αυτόματα στην εφαρμογή μας, η οποία 

έχει αναπτυχθεί εντός του PR2, και μπορείτε να αρχίσετε να ενημερώνετε το προφίλ του 

μέντορά σας. Στη συνέχεια, θα βρείτε ένα σεμινάριο στο ταμπλό του μέντορα που εξηγεί 

όλα τα βήματα. 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις 

των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού 

Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις 

εκφραζόμενες απόψεις. 

Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να 
ενημερώνεστε για τις δραστηριότητές μας! 

www.stage-project.eu 

https://mooc.stage-project.eu/
http://www.stage-project.eu/

